

沪港签署协议加强文化交流

民政事务局局长曾德成今日（一月五日）表示，随着《沪港文化交流与合作协议书》的签署，香港与上海共同促进文化艺术发展，日后两地将推动更多的文化艺术交流，包括今年年中于上海举行的饶宗颐书画展。

曾德成和上海市人民政府文化广播影视管理局局长朱咏雷今午出席沪港经贸合作会议第二次会议时，分别代表香港特区政府和上海市人民政府签署了《沪港文化交流与合作协议书》，双方并会晤商议两地日后的合作路向和计划。

根据协议，双方同意建立沟通机制，就进一步加强文化交流与合作进行磋商，并制定执行计划。除了鼓励和推动沪港两地文化行政管理部门、文化艺术机构及艺术家在不同领域的交流合作，双方亦积极推动文化艺术研究机构和院校建立学术研究、师资交流和人才培训的合作机制。

协议亦鼓励两地青少年的文化交流与合作，共同弘扬和传承中华文化，以及鼓励沪港文化机构合作邀约国外艺术团体和文化艺术机构，于两地巡演和巡展。双方亦同意在举办大型文化活动时，相互为对方提供支持；以及促进两地文艺院团、美术馆、博物馆、小区文化中心等文化机构的交流和合作，丰富两地市民的文化生活。

曾德成表示，特区政府一直积极鼓励和支持本地的文化艺术机构与内地交流，共同推动中华文化的发展与传播。香港和上海都是重要的城市，文化资源丰富，他预期，协议签署后沪港两地的文化艺术交流将更为蓬勃，其中香港话剧团和进念·二十面体已计划于今年前往上海演出，而康乐及文化事务署亦与上海文博机构合作，在港举办展览。

他表示，两地合作的其中一项亮点活动，是香港大学饶宗颐学术馆与上海文化发展基金会于今年年中，在上海举办的饶宗颐书画展，让上海市民有机会欣赏这位汉学大师的作品。

完

2012年1月5日（星期四）